

Когда началась война, в 1941 году мой прадедушка, Леонид Лаврентьев, работал на оборонном заводе. Его призвали в действующую армию в начале 1942 года в возрасте 34 лет. Он попал в части, которые участвовали в боях на Ржевском направлении, одном из самых кровопролитных сражений Великой Отечественной Войны. Первоначально он служил младшим политруком в стрелковых частях Карачевской стрелковой дивизии, которая после сражений на Ржевско-Сычевском направлении получила звание гвардейской.

Командование выделило его, как опытного бойца, и вскоре он получил звание капитана и был переведен из стрелковых частей командиром интендантской роты.

Во все времена войска не могут существовать без снабжения. Солдатам на передовой постоянно нужны боеприпасы, оружие, еда, одежда. Доставкой всего этого и занимались во время войны интендантские подразделения. Кроме этого, интендантские части организовывали стирку и ремонт одежды и спальных принадлежностей бойцов, команды фуражиров обеспечивали продуктами полевые кухни, а так же на интендантских частях лежала обязанность обеспечивать войска передвижными средствами. Представители интендантских войск собирали оставшееся на полях сражений оружие и технику и отправляли все это в тыл.

Тем, кто служил в снабженческих интендантских частях, постоянно приходилось курсировать между передовой и тылом. Иногда интендантские части прикрывали участки фронта, где испытывалась нехватка бойцов, участвуя в боях наравне со стрелковыми подразделениями.

Немцы вели непрерывную охоту за снабженцами, чтобы отрезать передовые части от снабжения всем необходимым. Доставка на передовую во время ведения боевых действий проходила под непрерывными бомбежками и обстрелами. В наши тылы забрасывались диверсионные группы противника для уничтожения коммуникаций по снабжению войск на передовой. С одной из таких групп недалеко от Вязьмы, рота моего прадедушки вступила в бой в нашем тылу, и после долгого тяжелого боя противник был уничтожен. За это капитан Лаврентьев получил боевой орден Красной звезды.

После того, как советские войска прорвали фронт под Ржевом, дивизия, в которой служил прадедушка, была переброшена под Курск, где в 1943 году участвовала сражении на Курской дуге. Рота капитана Лаврентьева обеспечивала войска, которые принимали участие в знаменитом танковом сражении под Прохоровкой. Мой прадедушка заменил раненого командира полка, на момент ведения непрерывных боевых действий, за что получил звание подполковника и был награжден медалью «За боевые заслуги».

Воинские части, в которых служил мой прадедушка, приняли участие в освобождении Беларуси от фашистов, освобождали Минск, Вильнюс, Каунас, а потом, войдя в Восточную Пруссию, принимали участие в штурме Кенигсберга.

Входя в штаб руководства полка, подполковник Лаврентьев принял участие в боевых действиях по освобождению Варшавы. Он занимался планированием снабжения крупных воинских подразделений, участвующих в боях, а после освобождения Варшавы получил медаль «За освобождение Варшавы» и получил должность заместителя командира полка в 16 стрелковой гвардейской дивизии, которая из Польши приняла участие в наступательной операции на Берлин. Он участвовал в боях по взятию Берлина и за это был награжден медалью «За взятие Берлина».

Когда война закончилась, подполковник Лаврентьев, до 1946 года находился в армейских подразделениях на территории Германии, а когда вернулся на Родину, продолжил службу в частях снабжения армейских подразделений.